

# 备战温网，李娜在找感觉

记者 江锐

还有不到一周时间，2011赛季温布尔顿网球公开赛就将揭开战幕。虽然在伊斯特本遭遇了法网后的首次失利，但并不妨碍李娜成功晋升为温网3号种子。当然，法网的红土场与温网的草地还是有些区别的，到时就看李娜如何应对了。

## 热身：遭法网后首次失败

6月16日，WTA 顶级巡回赛在伊斯特本结束了最后一场单打第二轮的较量，赛会2号种子李娜在与汉图楚娃的比赛中首盘浪费了6个盘点，第二盘也浪费了先破发的领先优势，最终连丢两盘不敌对手，无缘赛

## 备战：尚在寻找草地感觉

在巴黎红土上的惊艳夺冠，让李娜一跃成为当今网坛最火热的选手之一。将伊斯特本作为温网前的唯一热身赛，尚在适应草地赛场的李娜果然未能走远。

在首轮力克奥地利小将帕斯泽克拿到草地首胜后，

## 利好：晋升为第三号种子

据路透社最新消息，4届大满贯冠军、比利时名将克里斯特尔斯宣布因脚伤加重，退出将在下周开赛的温布尔顿网球公开赛。小克的退出也意味着刚刚在法网折桂的金花李娜将以3号种子的身份出战本年度第三项大满贯。

## 网球场地解析

草地球场，其特点是球落地时同场地摩擦小，球的反弹速度快且不规则，因而对于球员的反应、奔跑的速度和技巧要求非常高，但是草地球场对于草的特性和规格有严格要求，加上气候的限制、维修和保养的费用昂贵等，很难被推广至世界各地。

硬地是最普通、最常见的比赛场地，目前世界上绝大部分的网球赛事都是在硬地网球场上进行的。硬地网球场一般由水泥和沥青铺垫而成，其上涂有塑胶面层。场地表面平整，硬度高，球的弹跳非常有规律，但反弹速度很快。

红土场地的球速比较慢，这样有利于底线上旋球高

会八强。

赛后，排名世界第四的李娜很遗憾输球，开始全力备战温网：“在温网开始之前我还有三天的时间，所以现在要努力训练，为接下来的温布尔顿做好准备。”

李娜曾经在微博上笑称自己还在想滑步，并告诉自己要清醒。从这条微博中也可以发现李娜对草地赛事的向往，她显然希望能尽快从泥地节奏调整到草场节奏，顺利在温网取得好成绩。

温网女单种子排位也将随之进行调整，除现世界第一的沃兹尼亚奇继续占据头号种子的位置之外，小克的2号种子位置将被俄罗斯人兹沃列娃占据，李娜则将获得3号种子的席位，保加利亚的皮隆科娃则幸运地成为第32号种子。

手的发挥。这种场地的特点是球同场地表面的摩擦比较大，因而球速慢，来回回合非常多，这就要求球员要拥有比在其它场地上更出色的体能、奔跑和移动的能力以及更顽强的意志品质。

李娜数据总结

WTA比赛胜负	236:116	67.05%
大满贯比赛胜负	56:22	71.79%
WTA红土场比赛胜负	54:22	71.05%

了李娜在比赛中的跑动，对其体力要求很高。李娜是在进步，但作为一名已经29岁的运动员，技术很难再有质的飞跃。并且，即将步入30岁，也意味着，李娜逐渐要告别自己的运动黄金期。

或许李娜的顽强会让她再攀高峰，或许李娜会有一个很长的运动寿命，但又或许2011法网冠军就是李娜所达到的顶点。红土场的法网，草地的温网，硬地的美网和澳网，不同的场地适合不同技术特点的选手，法网冠军李娜还没有能驾驭所有场地的实力，当然其他选手也多是如此。就让我们抛弃那些不切实际的要求，好好欣赏李娜的每一次演出，无论她是输是赢，都别再给她额外的压力。



制图：张晶晶



## 刘炜、王治郅、王仕鹏成新任队长 男篮公布第二批“裁员”

星报讯(杨扬) 国家男篮昨天宣布了8人的裁员名单，经教练组研究，刘子秋、彭飞、段江鹏、韩硕、张凯、董瀚麟、陈江华、张松涛等8位队员离队。其中，陈江华因伤先期离队。同时刘炜、王治郅、王仕鹏被任命为新一期男篮国家队队长。

截至目前，中国男篮集训队员为19人。6月17日上午，国家队将奔赴澳大利亚、新加坡拉练，并与澳大利亚国家队及当地俱乐部队进行三场热身赛。参加拉练的运动员包括王治郅、刘炜、孙悦、朱芳雨、王仕鹏、丁锦辉、苏伟、张庆鹏、张兆旭、周鹏、易立、于澍龙、莫科、王磊、张博、西热力江等16人。易建联、郭艾伦、孟铎三名队员不参加此次拉练比赛。国家队将于6月27日返回北京。

## 北美冰球联赛落下帷幕 棕熊39年首捧斯坦利杯



星报讯(许梅) 6月16日，北美冰球联赛NHL斯坦利杯决赛落下帷幕，波士顿棕熊队在总决赛第七战客场以4:0战胜温哥华加人队，他们在总比分2:3落后的情况下，连扳两场以4:3险胜，棕熊队自从1972年以来首夺斯坦利杯，而加人队建队40年来依旧无缘总冠军。

## 安徽健美进入“活跃期”

星报讯(记者 江锐) 安徽省健美运动协会换届代表大会15日在合肥举行。该协会有关负责人表示，新一届健美协会正式运转表明，安徽的健美、健身运动将进入新的“活跃期”。省健美协会成立于上世纪80年代，经过多年的打拼，安徽健美、健身在国内外的赛场上占据一席之地，涌现出潘敬辉、周宜标、何章明、许菠、倪晓红、孙瑞芬、吴永好、董海罗等一批全国或亚洲冠军。目前省健美协会拥有18家团体会员单位和9家训练基地。

新改选的健美协会目前最迫切的任务是组队训练，准备参加9月份的全国健美健身锦标赛。



## 别给李娜太多压力

本报记者 张华玮

自从李娜创历史地法网夺冠之后，无论是其商业价值，还是曝光率都大幅度提升，就如同曾经创造世界纪录的刘翔一样。这也没错，是李娜该得的待遇。

但是过高的关注度，和过高的期许，也会无形中增加李娜的压力。时至今日，李娜无疑已经跻身世界女单一流球星的阵营，无论是世界NO.4的排名，还是温布尔顿公开赛上的种子排位，都是创纪录的。这一切，我们看在眼里，李娜的对手也会有所警惕。

赢下温网，成为世界第一，来年包揽四大满贯，这些要求对于李娜太过苛刻。没错，李娜拥有很好的正手技术，但实际上她的发球和反手，都有软肋，这无形中增加